

中央环境保护督察组 “回头看”交办案件办理结果公示(第十七批)

(上接A03版)

十、洛阳市洛宁县 受理编号:
D410000201806210018

反映情况:洛阳市洛宁县涧口乡院东村梅鹿山,洛阳中部石材工业城有限公司,负责人叫王志鹏,非法开采矿石,破坏植被。洛阳市土地局多年来不收该厂的采矿土地费,支持该厂非法开采。

调查核实情况:洛阳中部石材工业城有限公司持有洛宁县涧口乡梅鹿山饰面用花岗岩采矿许可证,该采矿许可证2014年6月由洛阳市国土资源局颁发,有效期为2014年6月12日至2028年9月12日,开采方式为露天开采。河南省林业厅于2014年8月5日对洛阳中部石材工业城有限公司使用林地准予行政许可审批,批准面积57.7492公顷。目前使用林地面积未超出批准面积。企业违反采矿权出让合同,欠交采矿权出让金的行为,不应视为洛阳市国土资源局多年来不收采矿权出让金,目前国土资源部门正在按程序依法处理。举报不属实。

处理及整改情况:县相关部门加强对企业监管,确保企业合法生产。

十一、洛阳市偃师市 受理编号:
D410000201806210024

反映情况:洛阳市偃师市大口乡肖村有家丰兴石料厂,将固废堆放在基本农田上,污染土地,没有经过村民同意在基本农田上盖房子。5月23号-5月25号白天不生产夜间生产,5月28号洛阳市环保局去检查时,该厂提前接到通知停产,5月30号-6月5号白天不生产夜间生产,6月1号中央督察组进驻河南,该厂得到通知停产,等督察组走后再生产。投诉人对偃师市环保局这次公示结果不满意,存在造假行为,没有明显说明该厂污染土地。对公示结果不满意。

调查核实情况:现场核查,该厂处于停产状态,成品为石粉及各类石子,矿石全部利用,并无固体废物产生,没有发现周边基本农田有固体废物污染土地的情况;现场未发现该厂基本农田上盖房子的情况。根据该厂用电情况显示,该厂从5月20日至6月8日不存在夜间生产情况;因该厂存在问题于5月12日被要求停产整改,5月28日,环保部门到该厂进行后督查,该厂已停产到位;环保部门要求该厂在整改结束后经相关部门核查通过后方可恢复生产;偃师市各单位提供的材料均有据可查,不存在造假行为,举报人反映的土地污染问题已在6月12日公示,因内容受篇幅限制,只表述了“企业早期产生石碴已用于修建道路,后期生产过程中无废石和废渣产生”。举报不属实。

处理及整改情况:偃师市督促相关部门加大对该企业巡查力度,在整改未完成并通过验收前禁止生产。

十二、洛阳市汝阳县 受理编号:
D410000201806210027

反映情况:洛阳市汝阳县,1、上店镇鑫鑫商混站无环保手续,违法生产,邻近水源地。2、小店镇工业园区有个

水泥制品厂露天生产,无任何相关手续,粉尘污染。

调查核实情况:经调查,上店镇涌鑫商混站因位于汝阳县龙泉自来水公司地下饮用水源井二级保护区域内,没有环评备案手续,于2017年12月已被依法关闭并正在拆除;举报的“小店镇工业园区有个水泥制品厂”为汝阳县小店镇汝阳鑫发商混站东水泥制管厂(工商注册名:洛阳赢和建材有限公司)因手续不全,已于2018年4月停产至今。举报部分属实。

整改情况:汝阳县相关部门督促洛阳涌鑫混凝土有限公司依法取缔,2018年8月31日前拆除到位;督促汝阳县小店镇汝阳鑫发商混站东水泥制管厂2018年7月15日前将设备拆除到位。

问责情况:对汝阳县人防办副主任张丛杰进行约谈;对上店镇党委委员、武装部部长孙光昭进行约谈。

十三、洛阳市新安县 受理编号:
D410000201806210033

反映情况:洛阳市新安县南李村镇李屯村东头组,有两家矿厂:桂田矿厂和福安矿厂,占用投诉人的耕地至今没有给投诉人补偿费。

调查核实情况:现场核查,新安县桂田煤业有限公司占用诉求人土地0.8亩,已于2016年5月赔偿各项费用10000元整,诉求人对处理意见表示同意,并签字确认。义煤集团洛阳富安煤业有限公司在生产期间,为处理煤渣需要,分别于2006年和2008年与李村村东头组4户群众签订租地协议,4户人家不包括举报人。后因堆积煤渣被雨水冲刷出现轻微滑坡现象,煤渣、石头等滚落到举报人家育林地内,共计0.14亩。鉴于此种情况,南李村镇村干部参照相邻地块占地标准与其协商补偿事宜,但举报人诉求过高,导致协商无果,并屡次向上级信访。举报部分属实。

处理及整改情况:由于举报人诉求过高,长期上访。责成南李村镇政府积极与举报人进行沟通,扎实做好思想工作,化解群众矛盾,按要求做好煤矿遗留问题的处置工作。

十四、洛阳市偃师市 受理编号:
X410000201806200041

反映情况:群众来信反映:洛阳市偃师市邙岭镇牛庄村党支部书记牛利军故意污染黄河水质,破坏生态环境,给下游人民的生命安全带来了隐患。1、牛利军身为党支部书记,理当是牛庄村生态环境保护第一责任人,不但不尽职尽责打好生态环境攻坚战,而又私自指示保洁人员将全村的生活垃圾倒进村北沟中,并将污水排进沟里,沟内变成了黑臭水,每逢下雨,伴随雨水一同流入黄河,沿途的漂浮物到处可见,夏季来临,臭气冲天,蚊蝇乱飞。2、去年全国实行河长制,上级公示牛利军为牛庄村村级河长后,负责牛庄村牛庄段长度2千米;其不能很好的作为担当,负责起辖区内的沟道管理和保护工作,未能按照上级要求按期开展巡查工作,落实巡查员,负责生活垃圾、漂浮物

清理等工作,做到宣传到位、保护到位、整治到位等。

调查核实情况:现场核查,该垃圾堆放点属牛庄村的生活垃圾临时集中堆放点,不属于保洁员受人私自指使堆放。关于群众反映的“生活污水排放污染黄河”问题,经调查,由于邙岭镇属于干旱地区,生活污水平时以自然蒸发和灌溉门前花树蔬菜为主,几乎不会聚集排放,也不会排到北沟;北沟平日不流污水,雨季来临村里部分雨水顺泄洪通道排入北沟,2003年在沟内下游建有淤地坝用来拦截洪水淤泥造地,除特大洪水能够漫坝外,雨水不能直排黄河,不存在污水直接排入黄河问题。经调查,牛庄村党支部书记牛利军作为牛庄村南沟村级河长,从2017年11月起,由村巡查员陪同,每周对南沟巡查一次,巡查记录齐全,并有影像资料留存。6月21日,经查看发现沟壑两侧沟壁上有树枝和一些杂物,未及时清理。举报部分属实。

处理及整改情况:督促牛庄村于6月27日前取缔该垃圾堆放点,设立警示性标志,严禁在此处倾倒垃圾。7月5日前在该点修砌围墙,进行封闭;加大农村环境卫生整治力度,做到垃圾定点堆放,按时清理,集中清运至偃师市垃圾填埋场,统一进行无害化处理;认真落实河长制工作制度,完善考核办法,加强督促检查。

问责情况:对属地监管不力的偃师市邙岭镇牛庄村党支部书记、牛庄村村级河长牛利军给予通报批评。

十五、洛阳市汝阳县 受理编号:
X410000201806200042

反映情况:群众来信反映:洛阳市汝阳县蔡店乡下蔡店村原村党支部书记韦河宽,在村主街道北偏西周围紧挨村民住宅处养猪,粪便露天堆放气味难闻蝇虫漫天,严重污染空气和地表水源,街坊邻居生活受到严重影响。村民多次向县乡及有关部门反映,处理无果。

调查核实情况:蔡店乡下蔡店村党支部原副书记韦河宽的儿子韦帅好宅基地空闲,位于下蔡店村主街道北偏西,韦帅好的岳父在此盖简易房4间,从事养殖活动,养殖有牛、猪和鸡,经现场核查,该户属家庭养殖户,共养牛2头、母猪7头、仔猪35头、养鸡12只,存在粪便露天堆放有异味,有苍蝇乱飞现象,且粪便堆积于宅基地对面空地用于日常土地施肥,周围无水源,平时都是每天清理,因降雨未能及时清理,不存在污染地表水源现象。调阅环保及乡政府信访记录登记表,未发现村民向县乡及有关部门反映记录。举报部分属实。

整改情况:汝阳县相关部门动员、鼓励养殖户贾站波将猪和牛分散养殖或者销售,同时责令蔡店乡政府协助其对污染的地方进行灭蝇消毒、净化处理,将污染场地清理到位。

十六、洛阳市汝阳县 受理编号:
X410000201806200043
X410000201806200044

反映情况:群众来信反映,洛阳市汝阳县刘店镇二郎村和腾岭村的村民反映,县里的一些领导从2016年至今,分别在无证无任何手续的情况下,私自建设了石灰石加工厂,用大型挖机开采石灰石加工成石子卖钱,山坡上的植被遭严重破坏,原来茂密的山林现在变成了千疮百孔,由于石料加工都是露天作业,他们的机器一开我们这一片都是满天灰尘,曾多次向县里反应情况,每次都是无功而返,我们多方通过证实,参与的领导有:汝阳县公安局的翟占伟,汝阳县国土资源局办公室主任李学义,汝阳县民爆公司经理宋舜蛋等人。

调查核实情况:经现场核查,二郎村村民王军伟于2017年下半年没有任何采矿许可手续在刘店镇二郎村建设一个石灰石加工厂,间断性开挖石灰石加工石子;城关镇人蔡献朝于2018年2月初在没有任何手续的情况下在刘店镇滕岭村非法采挖石灰石建设石料加工厂。二郎、滕岭两处当事人采挖点原貌均为荒山,地表有荒草和零星小灌木。经查阅举报记录,未发现举报人曾向县里反映情况。被举报的县公安局翟占伟、县国土局李学义、县民爆公司宋舜蛋等3人参与办石灰石加工厂问题。县纪委正在初核调查,目前在调查中。举报部分属实。

处理及整改情况:2018年6月3日,汝阳县国土局刘店镇二郎村村民王军伟未经依法批准,擅自在二郎村西无证开采石灰岩加工石料行为进行立案处罚,并责令违法当事人立即拆除设备,恢复地貌。目前,该石灰石加工厂设备已全部拆除到位,土地原貌已基本恢复。2018年4月2日,县国土局就蔡献朝在刘店镇滕岭村南非法采挖石灰石,立即责令当事人停止采挖并立案查处,并责令当事人立即拆除设备,恢复地貌。目前,该石灰石加工厂设备已全部拆除到位,土地原貌已基本恢复。下一步将要求相关部门将该区域作为重点巡查对象,防止盗采、非法加工石料行为反弹。

问责情况:县纪委对刘店镇人大主席桑小团和县国土资源局副局长郭建敏进行了约谈。

十七、洛阳市汝阳县 受理编号:
X410000201806200045

反映情况:群众来信反映:洛阳市汝阳县柏树乡孔龙台村村民反映,村四五百多米建了三个石料厂,其中一个建在距离民宅一百多米的地方,另外一个建在他的西边,距离也就二三百米左右,还有一个建在他的西边,距离也是一二百米,在没有任何开采手续的情况下,他们破坏性的开采石料,每到晚上他们都开始生产,机器一开满天灰尘,从2016年开始至今,把我们这两个村山坡上的植被严重破坏,曾多次向县里反映情况,每次都是泥牛入海,汛期已经到了,由于该村西沟里现在被这三家石料厂和石料堵塞,一旦有大雨形成山洪我们村一千多口人的生命堪忧。

(下转A05版)